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TÉCNICO (A) EM MEIO AMBIENTE 

 

 
 PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS ÍNDIOS (AL) :: NÍVEL TÉCNICO 

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Proibido folhear o Caderno 

de Questões antes da 
autorização do fiscal. 

NOME: 

INSCRIÇÃO: 

CPF: 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o 
registrado no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal 
de sala para que sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questões de múltipla 

escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões 

objetivas formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta. 

3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada questão. 
4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 

a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou 

máquina fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas e este 

Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as 

marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será anulada a 

questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta. 
9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode 

conter nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 
10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de 

Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta 
regra será ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o caderno 
de questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, item 38 do 
edital). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 01 a 30 
 
01. Analise as informações a seguir: 
I. De acordo com a lei 6.938/81, que trata sobre a política 
nacional do meio ambiente, entendem-se por recursos 
ambientais, a atmosfera, as águas interiores, superficiais e 
subterrâneas, os estuários, o mar territorial, o solo, o subsolo, 
os elementos da biosfera, a fauna e a flora. 
II. A Política Nacional do Meio Ambiente tem por princípios a 
preservação, melhoria e recuperação da qualidade ambiental 
propícia à vida, visando assegurar, no País, condições ao 
desenvolvimento socioeconômico, aos interesses da 
segurança nacional e à proteção da dignidade da vida 
humana. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
02. Analise as informações a seguir: 
I. As diretrizes da Política Nacional do Meio Ambiente serão 
formuladas em normas e planos, destinados a orientar a 
ação dos Governos da União, dos Estados, do Distrito 
Federal, dos Territórios e dos Municípios no que se relaciona 
com a preservação da qualidade ambiental e manutenção do 
equilíbrio ecológico. 
II. À luz da lei 6.938/81, órgão central é a Secretaria do Meio 
Ambiente da Presidência da República, com a finalidade de 
planejar, coordenar, supervisionar e controlar, como órgão 
federal, a política nacional e as diretrizes governamentais 
fixadas para o meio ambiente. 
III. Compete ao Conselho Nacional do Meio Ambiente – 
CONAMA, estabelecer, mediante proposta do IBAMA, 
normas e critérios para o licenciamento de atividades efetiva 
ou potencialmente poluidoras, a ser concedido pelos Estados 
e supervisionado pelo IBAMA. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
03. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo a lei 6.938/81, é permitida, durante o prazo de 
vigência da servidão ambiental, a alteração da destinação da 
área, nos casos de transmissão do imóvel a qualquer título, 
de desmembramento ou de retificação dos limites do imóvel. 
II. De acordo com a lei 6.938/81, o estabelecimento de 
padrões de qualidade ambiental, a avaliação de impactos 
ambientais, o zoneamento ambiental, o licenciamento e a 
revisão de atividades efetiva ou potencialmente poluidoras 
são instrumentos da Política Nacional do Meio Ambiente. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
04. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo a lei 6.938/81, que trata sobre a política nacional 
do meio ambiente, o prazo mínimo da servidão ambiental 
temporária é de 10 (dez) anos. 

II. De acordo com a lei 6.938/81, o contrato de alienação, 
cessão ou transferência da servidão ambiental deve ser 
averbado na matrícula do imóvel.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
05. Analise as informações a seguir: 
I. A construção, instalação, ampliação e funcionamento de 
estabelecimentos e atividades utilizadores de recursos 
ambientais, efetiva ou potencialmente poluidores ou 
capazes, sob qualquer forma, de causar degradação 
ambiental dependerão de prévio licenciamento ambiental. 
II. Os pedidos de licenciamento, sua renovação e a respectiva 
concessão serão publicados no jornal oficial, bem como em 
periódico regional ou local de grande circulação, ou em meio 
eletrônico de comunicação mantido pelo órgão ambiental 
competente. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
06. Analise as informações a seguir: 
I. Os órgãos, entidades, e programas do Poder Público, 
destinados ao incentivo das pesquisas científicas e 
tecnológicas, considerarão, entre as suas metas prioritárias, 
o apoio aos projetos que visem a adquirir e desenvolver 
conhecimentos básicos e aplicáveis na área ambiental e 
ecológica. 
II. Os preços dos serviços técnicos do Laboratório de 
Produtos Florestais do IBAMA, assim como os para venda de 
produtos da flora, serão, também, definidos em portaria do 
Ministério Público, mediante proposta do Presidente daquele 
Instituto. 
III. A Política Nacional do Meio Ambiente visará à difusão de 
tecnologias de manejo do meio ambiente, à divulgação de 
dados e informações ambientais e à formação de uma 
consciência pública sobre a necessidade de preservação da 
qualidade ambiental e do equilíbrio ecológico. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
07. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo a lei 6.938/81, devem ser objeto de averbação na 
matrícula do imóvel no registro de imóveis competente o 
instrumento ou termo de instituição da servidão ambiental e 
o contrato de alienação, cessão ou transferência da servidão 
ambiental. 
II. Segundo a lei 6.938/81, que trata sobre a política nacional 
do meio ambiente, a servidão ambiental perpétua não 
equivale, para fins creditícios, tributários e de acesso aos 
recursos de fundos públicos, à Reserva Particular do 
Patrimônio Natural – RPPN. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
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08. Analise as informações a seguir: 
I. São instrumentos da Política Nacional do Meio Ambiente, o 
Cadastro Técnico Federal de Atividades e Instrumentos de 
Defesa Ambiental e a garantia da prestação de informações 
relativas ao Meio Ambiente, obrigando-se o Poder Público a 
produzi-las, quando inexistentes. 
II. São deveres do proprietário do imóvel serviente, manter a 
área sob servidão ambiental, prestar contas ao detentor da 
servidão ambiental sobre as condições dos recursos 
naturais ou artificiais, permitir a inspeção e a fiscalização da 
área pelo detentor da servidão ambiental. 
III. São deveres do detentor da servidão ambiental, 
documentar as características ambientais da propriedade, 
monitorar periodicamente a propriedade para verificar se a 
servidão ambiental está sendo mantida e prestar 
informações necessárias a quaisquer interessados na 
aquisição ou aos sucessores da propriedade. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 

09. Analise as informações a seguir: 
I. O contrato de alienação, cessão ou transferência da 
servidão ambiental deve conter no máximo, a delimitação da 
área submetida a preservação, conservação ou recuperação 
ambiental e o objeto da servidão ambiental. 
II. De acordo com a lei 6.938/81, permitir a inspeção e a 
fiscalização da área pelo detentor da servidão ambiental e 
defender a posse da área serviente, por todos os meios em 
direito admitidos são deveres do proprietário do imóvel 
serviente. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

10. Analise as informações a seguir: 
I. À luz da lei 6.938/81, compete ao CONAMA propor ao 
IBAMA normas e padrões para implantação, 
acompanhamento e fiscalização do licenciamento 
ambiental, além das que forem oriundas do próprio 
CONAMA. 
II. Não se inclui na competência da fiscalização e controle a 
análise de projetos de entidades, públicas ou privadas, 
objetivando a preservação ou a recuperação de recursos 
ambientais, afetados por processos de exploração 
predatórios ou poluidores. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

11. Analise as informações a seguir: 
I. De acordo com a lei 9.605/98, a responsabilidade das 
pessoas jurídicas exclui a das pessoas físicas, autoras, 
coautoras ou partícipes do mesmo fato. 
II. Segundo a lei 9.605/98, não poderá ser desconsiderada a 
pessoa jurídica sempre que sua personalidade for obstáculo 
ao ressarcimento de prejuízos causados à qualidade do meio 
ambiente. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 

 

12. Analise as informações a seguir: 
I. São consideradas penas restritivas de direito, segundo a lei 
9.605/98, a prestação de serviços à comunidade, a interdição 
temporária de direitos e o recolhimento domiciliar. 
II. A prestação pecuniária é o pagamento em dinheiro à 
vítima ou à entidade pública ou privada com fim social, de 
importância, fixada pelo juiz, não inferior a um salário mínimo 
nem superior a trezentos e sessenta salários mínimos. 
III. A comunicação prévia pelo agente do perigo iminente de 
degradação ambiental e o baixo grau de instrução ou 
escolaridade do agente são circunstâncias que atenuam a 
pena. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
13. Analise as informações a seguir: 
I. Nos crimes previstos na lei 9.605/98, a suspensão 
condicional da pena pode ser aplicada nos casos de 
condenação a pena privativa de liberdade não superior a dois 
anos. 
II. A perícia de constatação do dano ambiental, sempre que 
possível, fixará o montante do prejuízo causado para efeitos 
de prestação de fiança e cálculo de multa. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
14. Analise as informações a seguir: 
I. De acordo com a lei 9.605/98, a perícia produzida no 
inquérito civil ou no juízo cível poderá ser aproveitada no 
processo penal, instaurando-se o contraditório. 
II. A pena de suspensão de atividades será aplicada quando 
estas estiverem obedecendo às disposições legais ou 
regulamentares, relativas à proteção do meio ambiente. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas.  
 
15. Analise as informações a seguir: 
I. A proibição de contratar com o Poder Público e dele obter 
subsídios, subvenções ou doações não poderá exceder o 
prazo de cinco anos. 
II. Nas infrações penais previstas na lei de crimes contra o 
meio ambiente, a ação penal é pública condicionada à 
representação. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
16. Analise as informações a seguir: 
I. No caso de guarda doméstica de espécie silvestre não 
considerada ameaçada de extinção, pode o juiz, 
considerando as circunstâncias, deixar de aplicar a pena. 
II. A pena é aumentada de um terço, se o crime é praticado 
contra espécie rara ou considerada ameaçada de extinção, 
ainda que somente no local da infração. 
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III. Pescar em período no qual a pesca seja proibida ou em 
lugares interditados por órgão competente não é 
considerado Crimes contra a Fauna. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
17. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo a lei de crimes ambientais, matar, perseguir, 
caçar, apanhar, utilizar espécimes da fauna silvestre, nativos 
ou em rota migratória, sem a devida permissão, licença ou 
autorização da autoridade competente, ou em desacordo 
com a obtida são considerados crimes contra a Fauna. 
II. São espécimes da fauna silvestre todos aqueles 
pertencentes às espécies nativas, migratórias e quaisquer 
outras, aquáticas ou terrestres, que tenham todo ou parte de 
seu ciclo de vida ocorrendo dentro dos limites do território 
brasileiro, ou águas jurisdicionais brasileiras. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
18. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo a lei de crimes ambientais, é crime o abate de 
animal, quando realizado por ser nocivo o animal, desde que 
assim caracterizado pelo órgão competente.  
II. Cortar árvores em floresta considerada de preservação 
permanente, sem permissão da autoridade competente é 
considerado crime contra a flora. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
19. Analise as informações a seguir: 
I. Extrair de florestas de domínio público ou consideradas de 
preservação permanente, sem prévia autorização, pedra, 
areia, cal ou qualquer espécie de minerais é considerado 
crime contra a fauna. 
II. Comercializar motosserra ou utilizá-la em florestas e nas 
demais formas de vegetação, sem licença ou registro da 
autoridade competente não é considerado crime contra a 
flora. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
20. Analise as informações a seguir: 
I. As terras ocupadas pelo município de Palmeira dos Índios 
constituíam primitivamente um aldeamento dos índios 
Chucurus, que aí se estabeleceram em meados do século 
XVII.  
II. O nome do município veio em consequência dos seus 
primeiros habitantes e do fato da abundância de palmeiras 
que então havia em seus campos. 
III. O município de Palmeira dos Índios apresenta uma 
topografia ondulada, a sede do município está localizada no 
sopé de algumas serras, nesta parte, o terreno apresenta 
relevo mais acidentado. 
 
 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
21. Analise as informações a seguir: 
I. Os cargos, de provimento efetivo, da administração pública 
municipal direta, das autarquias, exceto as em regime 
especial, e das fundações públicas, serão organizados e 
providos em carreira ou isolado. 
II. Os cargos públicos, acessível a todos os brasileiros, são 
criados por lei, com denominação própria e vencimento pago 
pelos cofres públicos, para provimento em caráter efetivo ou 
em comissão. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
22. Analise as informações a seguir: 
I. Classe é a divisão básica da carreira, que agrupa os cargos 
da mesma denominação, segundo o nível de atribuições e 
responsabilidades, inclusive aquelas das funções de direção, 
chefia, assessoramento e assistência. 
II. Quadro é o conjunto de cargos de carreira, isolados, em 
comissão e funções gratificadas, integrantes das estruturas 
dos órgãos dos poderes do município, das autarquias e das 
fundações públicas municipais. 
III. A nomeação para cargo de carreira, ou isolado, depende 
de prévia habilitação em concurso público de prova ou de 
provas e títulos, obedecida a ordem de classificação e o 
prazo de sua validade. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
23. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo a lei 1.240/91, o concurso será desenvolvido em 
uma etapa, a de caráter eliminatório compreendendo prova 
ou prova de títulos. 
II. De acordo com a lei 1.240/91, o concurso público terá 
validade de até três anos, podendo ser prorrogado uma única 
vez, por igual período. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
24. Analise as informações a seguir: 
I. À luz da lei 1.240/91, não se abrirá novo concurso enquanto 
houver candidato aprovado em concurso anterior, com prazo 
de validade ainda não expirado.  
II. A posse ocorrerá no prazo de quinze dias contados da 
publicação do ato de provimento, prorrogável por mais trinta 
dias, a requerimento do interessado. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
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25. Analise as informações a seguir: 
I. De acordo com a lei 1.240/91, é de vinte dias o prazo para 
o funcionário entrar em exercício, contados da data da 
posse. 
II. De acordo com a lei 1.240/91, só poderá ser empossado 
aquele que for julgado apto física e mentalmente, para o 
exercício do cargo. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
26. Analise as informações a seguir: 
I. O início, a suspensão, a interrupção e reinício do exercício 
serão registrados no assentamento individual do 
funcionário. 
II. O funcionário não aprovado no estágio probatório será 
exonerado ou, se estável, reconduzido ao cargo 
anteriormente ocupado. 
III. O ocupante de cargo de provimento efetivo, integrante do 
sistema de carreira, ou isolado, fica sujeito a quarenta horas 
semanais de trabalho. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
27. Analise as informações a seguir: 
I. O funcionário estável só perderá o cargo em virtude de 
sentença judicial transitada em julgado, ou de processo 
administrativo disciplinar no qual lhe seja assegurada ampla 
defesa. 
II. Transferência é a passagem do funcionário estável de 
cargo efetivo de carreira, para outro de igual denominação, 
classe e vencimento, pertencente a quadro de pessoal 
diverso. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
28. Analise as informações a seguir: 
I. Readaptação é a investidura do funcionário em cargo de 
atribuições e responsabilidades compatíveis com a limitação 
que tenha sofrido em sua capacidade física ou mental, 
verificada em inspeção médica. 
II. Reintegração é a reinvestidura do funcionário estável no 
cargo anteriormente ocupado ou no cargo resultante de sua 
transformação, quando invalidada a sua demissão por 
decisão administrativa ou judicial. 
III. Reversão é o retorno à atividade de funcionário 
aposentado por invalidez quando, por junta médica oficial, 
forem declarados insubsistentes os motivos determinantes 
da aposentadoria. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
29. Analise as informações a seguir: 
I. Tratando-se dos princípios da segurança da informação, a 
confidencialidade garante que o autor da informação é 
realmente quem ele diz que é.  

II. Concernente aos princípios da segurança da informação, 
a autenticidade garante o sigilo da informação, impedindo 
que ela seja acessada por pessoas não autorizadas. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
30. Analise as informações a seguir: 
I. No Mozilla Firefox (configuração padrão – Idioma 
Português Brasil) a tecla de atalho Ctrl+T é utilizado para 
abrir uma nova guia. 
II. Usando o navegador Mozilla Firefox, em sua configuração 
padrão, um usuário navegou em um website. 
Automaticamente, esse endereço fica gravado 
nos downloads. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 31 a 50 
 
Texto 1 

Gestão social 
É possível compreender a gestão social como aquela 
exercida por coletivos para coletivos. Ela, portanto, difere da 
gestão empresarial, por não possuir um caráter competitivo 
e concorrencial, conforme é conhecida no mundo capitalista 
empresarial. Ela difere da gestão pública por não ter natureza 
burocrática, centrada em regras, normas leis e tratados. A 
gestão social tem ênfase nas relações entre sujeitos 
autônomos, com propósitos não individualistas e voltados 
para a gestão de organizações solidárias. Ela envolve temas 
de interesse público, sempre baseada em relações de 
decisões tomadas por meio do diálogo, e na participação 
entre sujeitos que devem se considerar iguais. Trata-se, 
portanto, de uma gestão dialógica, conforme pontua o 
professor Fernando Tenório.  
A gestão social tem sido objeto de práticas associadas a 
arranjos da sociedade civil, com viés comunitário, podendo 
incluir, ainda, o monitoramento e avaliação de políticas 
públicas em colegiados. Ela é pautada, por exemplo, pelo 
combate à pobreza, promoção da sustentabilidade e do meio 
ambiente, trabalhos voluntários e ações associativas com 
diversas finalidades, a exemplo de grupos de produção 
solidária e de geração de renda como aqueles que se 
enquadram na chamada economia solidária. 
Há, ainda, um conjunto de organizações privadas com 
interesse público, com ações de saúde, esporte, educação, 
cultura, lazer. Nesse ponto, é possível identificar um braço 
socioassistencial não governamental. É não governamental 
porque são organizações criadas por coletivos de pessoas 
privadas, que resolveram se associar para realizar ações de 
interesse público. Há, também, um viés de resistência, de 
embate público protagonizado, por exemplo, por 
associações que buscam a garantia de direitos, sindicatos, 
organizações ambientalistas. 
 É possível afirmar também que é no chamado 
terceiro setor que tal ambiente organizacional se realiza. 
Mas, lembrando que há um lado dócil, mas, também, outro 
combativo, em que há posicionamentos políticos. Por isso, 
gestão social não pode ser reduzida a uma noção de 
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docilidade. Ela é um espaço privilegiado de interação social e 
de busca de ações solidárias. 
Disponível em: https://ccsa.ufrn.br/portal/?p=12516. Acesso 
em 02 de nov. 2023 (adaptado) 
 
31. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “É possível compreender a gestão social como aquela 
exercida por coletivos para coletivos”, o trecho destacado, 
“possível compreender”, trata-se de uma locução verbal, 
cujo verbo principal é “compreender”.  
II. Em: “Ela é pautada, por exemplo, pelo combate à pobreza 
[...]”, o verbo “combate” está regendo o substantivo 
“pobreza”, por isso a necessidade de crase em “à”.  
III. Em: “Ela é um espaço privilegiado de interação social e 
de busca de ações solidárias.”, o trecho destacado possui 
um verbo de ligação e um predicativo do sujeito, sendo, 
portanto, um predicado nominal.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
32. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Há, ainda, um conjunto de organizações privadas com 
interesse público, com ações de saúde, esporte, educação, 
cultura, lazer”, apesar de ser um advérbio de inclusão “ainda” 
está denotando sentido de tempo.  
II. Em: “Por isso, gestão social não pode ser reduzida a uma 
noção de docilidade.”, a locução conjuntiva “por isso” 
introduz uma explicação para as informações apresentadas 
anteriormente, no mesmo parágrafo em que essa locução 
está.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
33. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “A gestão social tem sido objeto de práticas 
associadas a arranjos da sociedade civil, com viés 
comunitário, podendo incluir, ainda, o monitoramento e 
avaliação de políticas públicas em colegiados.”, apenas um 
dos termos destacados é um complemento nominal 
enquanto os outros dois são adjuntos adnominais.  
II. Em: “Trata-se, portanto, de uma gestão dialógica, 
conforme pontua o professor Fernando Tenório.”, o termo 
destacado “uma” é um artigo indefinido, cuja função no 
trecho é indicar de forma imprecisa o núcleo do objeto 
indireto, “gestão dialógica”, do verbo “trata-se”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
34. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. De acordo com o texto “Gestão social”, a gestão social 
também pode ser chamada de “gestão solidária” uma vez 
que esse tipo de gestão é pautada, por exemplo, pelo 
combate à pobreza, pela promoção da sustentabilidade e do 
meio ambiente e por trabalhos voluntários.  

II. De acordo com o texto “Gestão social”, a gestão social 
repudia a ação governamental, por isso é que esse tipo de 
gestão é proveniente de organizações criadas por coletivos 
de pessoas privadas, que resolveram se associar para 
realizar ações de interesse público 
III. De acordo com o texto “Gestão social”, o viés mais forte, 
que caracteriza esse tipo de gestão, é o viés da resistência, 
visto que as associações que adotam esse tipo de gestão 
buscam a garantia de direitos, sindicatos, organizações 
ambientalistas.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
Texto 2 

Plataforma Reciclar pelo Brasil completa seis anos e 
apresenta resultados expressivos relativos à logística 

reversa 
Lançado no dia 04 de outubro de 2017, o Reciclar 

Pelo Brasil – maior plataforma de reciclagem inclusiva do 
país – apresenta um crescimento significativo no setor da 
reciclagem, com impactos positivos nas cooperativas 
integrantes do programa e no sistema de logística reversa do 
Brasil. 
 A plataforma apresenta números expressivos 
relativos à logística reversa. Até hoje, foram recuperadas 
mais de 630 mil toneladas de resíduos, que deixaram de ir 
para lixões, aterros sanitários ou para o meio ambiente e que, 
pelo trabalho dos catadores de materiais recicláveis, 
retornaram à cadeia produtiva, gerando trabalho e renda 
para milhares de pessoas. 
O programa já atuou em cooperativas de 234 cidades e 
registra mais de 413 milhões em vendas de materiais 
recuperados pelas organizações vinculadas à plataforma, 
que é gerenciada pela ANCAT – Associação Nacional dos 
Catadores e Catadoras de Materiais Recicláveis, com a 
parceria de 18 grandes empresas. 
 A cada fase do Reciclar pelo Brasil, se estabelecem 
novos desafios relacionados à conformidade das 
Organizações de Catadores. Muitas exigências (como um 
CNPJ válido, Licença Ambiental, Alvará de Funcionamento, 
Emissão de Notas Fiscais de Venda das Organizações, entre 
outros) foram alcançadas pelo trabalho de 
acompanhamento realizado pela Equipe Técnica da ANCAT. 
O objetivo é ampliar a quantidade de cooperativas atendidas 
e beneficiadas em novas cidades e regiões do país. 
Disponível em: https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-
pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-
expressivos-relativos-a-logistica-reversa/. Acesso em 02 de 
nov. 2023 (adaptado) 
 
35. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O objetivo é ampliar a quantidade de cooperativas 
atendidas e beneficiadas em novas cidades e regiões do 
país.”, os termos destacados, “do país”, podem ser 
classificados como uma locução adjetiva.  
II. Em: “Até hoje, foram recuperadas mais de 630 mil 
toneladas de resíduos, que deixaram de ir para lixões, aterros 
sanitários ou para o meio ambiente”, o termo destacado, 
“meio ambiente”, é um substantivo composto, cuja grafia 
pode ser registrada com ou sem o hífen.   
 
 

https://ccsa.ufrn.br/portal/?p=12516
https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-expressivos-relativos-a-logistica-reversa/
https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-expressivos-relativos-a-logistica-reversa/
https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-expressivos-relativos-a-logistica-reversa/
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Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
36. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Segundo o TEXTO 2, os impactos positivos observados nas 
cooperativas que integram a plataforma Reciclar Pelo Brasil 
são decorrentes do crescimento do setor da reciclagem. 
II. O segundo parágrafo do TEXTO 2 tem a “logística reversa” 
como tema principal, apresentando as definições e os 
benefícios relacionados a esse conceito. 
III. O tema principal do TEXTO 2 é a plataforma “Reciclar Pelo 
Brasil”, apresentando os benefícios, a atuação, o 
gerenciamento, bem como os objetivos desse programa.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
37. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “A cada fase do Reciclar pelo Brasil, se estabelecem 
novos desafios relacionados à conformidade das 
Organizações de Catadores.” tem-se um argumento do autor 
do TEXTO 2, necessário para compreender o ponto de vista 
defendido por ele: o de que novos desafios continuarão 
surgindo para a plataforma Reciclar pelo Brasil.  
II. Em: “Muitas exigências (como um CNPJ válido, Licença 
Ambiental, Alvará de Funcionamento, Emissão de Notas 
Fiscais de Venda das Organizações, entre outros) foram 
alcançadas pelo trabalho de acompanhamento realizado 
pela Equipe Técnica da ANCAT”, a exemplificação, nos 
parênteses, acrescenta informações ao texto, apresentando 
um detalhamento a respeito das “muitas exigências”. 
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
38. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O programa já atuou em cooperativas de 234 cidades 
e registra mais de 413 milhões em vendas de materiais 
recuperados pelas organizações vinculadas à plataforma, 
que é gerenciada pela ANCAT [...]”, o advérbio “já”, 
modificando o verbo “atuou”, reforça o fato de que a ação do 
verbo “atuou” já foi realizada. 
II. Em: “Até hoje, foram recuperadas mais de 630 mil 
toneladas de resíduos, que deixaram de ir para lixões, aterros 
sanitários ou para o meio ambiente [...].”, os termos “até 
hoje”, poderiam ser substituídos por “atualmente”, sem 
nenhum prejuízo de sentido.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  

 

Texto 3 
Antropólogo e historiador Adelson Lopes relembra história 

de Palmeira dos Índios 
A História de Palmeira dos Índios, cidade do interior de 
Alagoas, é marcada por disputas pela posse das terras 
habitadas por índios Xucuru-Kariri e pela população 
envolvente. A literatura sobre a fundação da localidade é 
escassa e se encontra em poucos acervos preservados por 
particulares, no Instituto Histórico e Geográfico de Alagoas, 
em documentos cartoriais e paroquiais na referida cidade. 
As terras, atualmente ocupadas pelo município de Palmeira 
dos Índios, formavam, inicialmente, um aldeamento dos 
índios Xucuru, que ali se estabeleceram no fim da primeira 
metade do século XVII. De acordo com o antropólogo e 
historiador José Adelson Lopes, o território era formado de 
matas nas serras e palmeiras na região do vale. “O nome do 
município veio em apologia aos seus primeiros habitantes e 
a abundância de palmeiras em seus campos. Segundo o 
escritor Luiz Torres, os nativos formaram seu aldeamento 
entre um brejo chamado Cafurna e a Serra da Boa Vista”, 
explicou. 
A vila de Palmeira dos Índios foi criada em 1835, através da 
resolução Nº 10 de 10 de abril, assinada pelo presidente da 
Província, José Joaquim Machado. “O fato atendia aos 
anseios dos moradores que acreditavam num florescimento 
em curto prazo. Mas não previam que esse passo rumo à 
liberdade política do povoado traria uma série de disputas 
pelo poder e pela posse territorial, rompendo com as bases 
da cultura fundante do lugar, que passaria a condição de 
figurante no processo que se iniciou a partir então”, explicou 
o historiador. 
Disponível em: 
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/18359
1-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-
historia-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 27 de nov. 
2023 (adaptado) 
 
39. Com base no texto “Antropólogo e historiador Adelson 
Lopes relembra história de Palmeira dos Índios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Lopes, o território era formado de matas nas serras e 
palmeiras na região do vale.”, entende-se que a cidade de 
Palmeira dos Índios é uma região heterogênea, no que diz 
respeito à caracterização vegetal.  
II. A influência indígena, outrora forte, perdeu espaço durante 
a formação de Palmeira dos Índios uma vez que as famílias 
locais começaram a se destacar no processo de 
emancipação política.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
40. Com base no texto “Antropólogo e historiador Adelson 
Lopes relembra história de Palmeira dos Índios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. A partir do texto em análise, pode-se dizer que, desde a 
época em que a região ainda era habitada exclusivamente 
por indígenas, que a localidade onde hoje fica a cidade de 
Palmeira dos Índios possui caracterização rural.  
II. Desde o início da formação da cidade de Palmeira dos 
Índios houve uma série de disputas pelo poder e pela posse 
territorial, o que modificou totalmente o espaço geográfico 
da região.  
 
 
 

https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/183591-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-historia-de-palmeira-dos-indios
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/183591-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-historia-de-palmeira-dos-indios
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/183591-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-historia-de-palmeira-dos-indios
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Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
41. Analise as informações a seguir: 
I. Colocando-se 10L de combustível no tanque de um veículo, 
o ponteiro do marcador, que indicava 1/6 do tanque, passou 
a indicar 3/8. Podemos afirmar que a capacidade deste 
tanque é de 48L.      
II. Ao dividirmos 13/8 por 52/16 e a este resultado 
acrescentarmos 1/2, encontramos como resultado o 
número 1. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
42. Analise as informações a seguir: 
I. Promoções do tipo “Leve 3 e pague 2” são bem comuns em 
supermercados. Uma pessoa que resolve aproveitar esta 
promoção e compra 3 bandejas de iogurte por R$ 24,00, 3 
garrafas de refrigerante por R$ 18,00 e 3 bandejas de ovo por 
R$ 36,00 conseguiu economizar R$ 26,00. 
II. Durante uma viagem de 414 km, pagam-se três pedágios 
de R$ 12,00 cada um. Sabendo que um determinado veículo 
percorre 18 km com um litro de combustível e que um litro 
de combustível custa R$ 6,00. Admitindo que este veículo 
executou a viagem, é correto afirmar que o valor gasto pelo 
motorista foi de R$ 184,00. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
43. Analise as informações a seguir: 
I. O Mínimo Múltiplo Comum (MMC) de 24, 40 e 60, dividido 
pelo Máximo Divisor Comum (MDC) de 24, 40 e 60, tem como 
resultado um número que tem 8 divisores naturais. 
II.  Duas rodas gigantes começam a girar num mesmo 
instante, com uma pessoa na posição mais alta de cada uma 
delas. A primeira roda gigante dá uma volta em 40 segundos 
e a segunda dá uma volta em 45 segundos. Admitindo que 
as duas rodas gigantes não parem e nem mudem sua 
velocidade durante 10 minutos, podemos afirmar que as 
duas pessoas estarão, ambas, na posição mais alta 
novamente, após 3,6 minutos depois do início do movimento. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
44. Analise as informações a seguir: 
I. Uma grande pizza foi dividida em vários pedaços de 
mesmo tamanho. Amarílis comeu seis pedaços, o que 
equivale a 3/8 da pizza. Então o número de pedaços em que 
a pizza foi dividida inicialmente é um número múltiplo de 16. 
II.  Uma empresa já construiu 3/8 de uma estrada na 1ª etapa 
da obra, na 2ª etapa construiu 3/8 do que faltava e na 3ª 
etapa construiu os 110 km restantes. Concluímos que ao 
todo foram construídos 400 km de estrada. 
 
 
 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
45. Analise as informações a seguir: 
I. Tendo um barril com 60 litros de vinho, conseguimos 
encher completamente 200 copos com capacidade de 200 
cm³ (lembre-se que 1dm³ é igual a 1l). 
II.  Uma mãe, ao ser perguntada sobre o “peso” de seu filho 
por um agente de saúde, respondeu que seu filho “pesa” 8,5% 
do dobro do seu próprio peso. Sabendo que a mãe da criança 
“pesa” 72 kg, o agente de saúde concluiu que a criança 
“pesa” menos de 13 kg. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
46. Analise as informações a seguir: 
I. Oito números naturais são colocados em ordem 
decrescente. A média dos 4 menores é igual a 5,0 e a média 
dos 4 maiores é igual a 11,5. Pode-se concluir, com certeza, 
que a média dos oito números é maior que 8,0. 
II.  Uma sequência com 9 números (incluindo os valores de 
X, Y e Z) é colocada em ordem estritamente crescente, isto é: 
2; 2; 3; 5; 7;9; X; Y; Z. É correto afirmar que, mesmo não 
sabendo o valor exato de X, Y e Z, a mediana desta sequência 
de números é igual 7. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
47. Analise as informações a seguir: 
I. Um capital de R$ 3.000,00 rendeu juros de R$ 1.000,00 
aplicado a juros simples por 6 meses. Neste caso a taxa 
mensal de juros foi inferior a 5%. 
II.  Uma aplicação de 3 meses à juro composto com taxa 
mensal de 10% terá um montante R$ 5.000,00, se o capital 
investido for de aproximadamente R$ 3.756,57. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
48. Analise as informações a seguir: 
I. Uma gráfica armazenou 2.000 folhas de papel artístico de 
0,35 mm de espessura, e 3.000 folhas de papel artístico com 
0,42 mm de espessura. Todas as folhas têm as mesmas 
dimensões e devem ser empilhadas uma sobre a outra. Ao 
concluir o empilhamento das 5.000 folhas, alcançou-se uma 
altura de 1,96 m. 
II. Por padrão, o tamanho da tela de uma TV é medido em 
polegadas, sendo cada polegada equivalente a 2,54 
centímetros, vale lembrar que as telas têm formato 
retangular e que a medição é feita considerando a diagonal 
da tela. Seguindo as informações constantes neste item, 
podemos concluir que uma TV de 40 polegadas terá sua 
diagonal medindo 101,6 cm. 
 
 
 



                                                                                               v Audit.: ASDEW43 

TÉCNICO (A) EM MEIO AMBIENTE    -   Página 9 de 10                                         v. 1791 - 2024 

III. Uma fazenda produz 3,24 toneladas de goiaba. 0,57 
tonelada vai para a fabricação de goiabadas e geleias, 1,4 
tonelada vira suco de goiaba e o restante da produção é 
consumida in natura, sendo 67% no mercado nacional e 33% 
no mercado internacional. Concluímos que anualmente o 
mercado internacional consome 429 kg de goiaba in natura 
desta fazenda. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
 

49. Analise as informações a seguir: 
I. 8 cm e 6 cm são as medidas das diagonais de um losango 
(L), mas também são as medidas dos lados de um retângulo 
(R). Podemos afirmar que a área do losango (L) é igual a 50% 
da área do retângulo (R). 
II. A kitnet se caracteriza por ser um apartamento compacto, 
com metragem que costuma girar em torno de 15m² e 50m². 
João irá comprar uma kitnet que tem as seguintes medidas: 
sala / cozinha integradas (3,50 m x 3,90 m), quarto (3,50 m x 
3,50 m), banheiro (3,50 x 2,10) e área de serviço (3,50 m x 
2,50 m). Sabendo que o preço do m² deste imóvel é de R$ 
7.620,50. É certo que o preço deste imóvel é inferior a R$ 
300.000,00. 
III. Um retângulo medindo 8,4 cm de comprimento e 4,5 cm 
de largura tem as medidas dos lados ampliadas em 10%, 
então sua área também foi ampliada em 10%. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
50. Analise as informações a seguir: 
I. A meta de Carlos em relação à conta de energia elétrica é 
gastar, em média, R$ 480,00 reais por mês. Nos 11 primeiros 
meses do ano, o valor total gasto com energia elétrica foi R$ 
5.964,20. Em dezembro ele precisou viajar alguns dias e com 
isso conseguiu ficar abaixo da meta mensal de gasto de R$ 
480,00. Podemos afirmar que a conta de energia elétrica de 
dezembro foi inferior a R$ 275,80. 
II. Segundo tabelas nutricionais, a cada 100 g de acerola, 
temos 941,1 mg de vitamina C. Já no caju, cada 100 g tem 
219,3 mg de vitamina C. Ana fará um refresco com 20% de 
água, 30% de acerola e 50% de caju. Podemos afirmar que 
este suco tem em média, a cada 100 g, uma quantidade de 
aproximadamente 283,4 mg de vitamina C. 
III. De acordo com pesquisadores de biomecânica do pé do 
Instituto Brasileiro de Tecnologia do Couro, Calçado e 
Artefatos (IBTeC), os tamanhos entre o 34 e 40 são 
considerados padrões no Brasil. Os mais vendidos estão 
entre o 35 e 38. De acordo com as definições estatísticas, 
estes números de calçado feminino que mais são vendidos 
no Brasil representam a mediana do conjunto de número de 
calçados. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
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